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Relembrando...

 Mecânica Newtoniana: relação entre Força e Aceleração

 Primeira Lei de Newton  “Se nenhuma força resultante atua sobre um corpo, a velocidade não 
pode mudar, ou seja, o corpo não pode sofrer uma aceleração.”

 Segunda Lei de Newton   𝐹 = 𝑚.  𝑎

 Terceira Lei de Newton  𝐹𝐴𝐵 = −𝐹𝐵𝐴



Relembrando...

𝑃 = 𝑚.  𝑔

𝐹𝑒𝑙 = −𝑘.  𝑥

𝑓𝑠,𝑚𝑎𝑥=μ𝑠. 𝐹𝑁

𝑓𝑘=μ𝑘. 𝐹𝑁

Dependem das condições:

-Normal

-Tração

Não frisei isso na 
aula passada!



Relembrando

a =
𝑣2

𝑅

F = 𝑚
𝑣2

𝑅

Movimento Circular Uniforme



Exercícios Resolvidos!

1- Um guarda corre atrás de um ladrão pelos terraços de uns edifícios. Ambos correm a 5 m/s quando
chegam a uma separação entre dois edifícios, com 4 m de largura e uma diferença de altura de 3m. O

ladrão, que sabia um pouco de física, pula com velocidade inicial de 5 m/s fazendo um

ângulo de 45 graus com a horizontal e consegue superar o obstáculo. O guarda, que não sabia
nada de física, acha melhor aproveitar a sua velocidade horizontal e pula com 5 m/s na

horizontal.

a) O guarda consegue completar o pulo?

b) Qual a folga do ladrão ao ultrapassar o obstáculo?
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Não! O que isso significa???
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chegam a uma separação entre dois edifícios, com 4 m de largura e uma diferença de altura de 3m. O

ladrão, que sabia um pouco de física, pula com velocidade inicial de 5 m/s fazendo um

ângulo de 45 graus com a horizontal e consegue superar o obstáculo. O guarda, que não sabia
nada de física, acha melhor aproveitar a sua velocidade horizontal e pula com 5 m/s na

horizontal.

a) O guarda consegue completar o pulo?
Não! x = 3,91 m

b) Qual a folga do ladrão ao ultrapassar o obstáculo?
x = 23,5 cm (considerando as minhas aproximações)



Exercícios Resolvidos!

2- Um bloco de massa m está em repouso sobre um plano inclinado. O ângulo de inclinação é
lentamente aumentado até atingir um valor crítico, Ɵc, no qual o bloco começa a escorregar. Calcular
o coeficiente de atrito estático µs.
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Dúvidas da Lista


